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REPUBLICA MOLDOVA 

COMISIA ELECTORALĂ CENTRALĂ 
str.Vasile Alecsandri nr.119, MD 2012 Chişinău, Republica Moldova 

tel. 251-451, 232-597, fax 234-047 

www.cec.md, e-mail: info@cec.md 
 

PROCES-VERBAL nr. 207 

al şedinţei  

COMISIEI ELECTORALE CENTRALE 
din 28 iulie 2009, ora: 14:00 

mun. Chişinău, str.Vasile Alecsandri, 119   

        

 

       A prezidat:                         Eugeniu Ştirbu, preşedintele Comisiei 

       Au participat:                     Renata Lapti, vicepreşedintele Comisiei 

                                                  Iurie Ciocan, secretarul Comisiei                                                

                                                  Mihail Buşuleac, membru 

                                                  Nicolae Gîrbu, membru 

                                                  Pavel Midrigan, membru 

                                                  Valentin Vizant, membru 

                                                  Vasile Gafton, membru 

                                                  Victor Kosteţki, membru                                         

     

Dl Eugeniu Ştirbu – a propus membrilor CEC de a începe şedinţa Comisiei. 

 

Dl V. Kosteţki şi dl V. Vizant – lipsesc din sala de şedinţe. 

AU VOTAT: 

Pentru  ____7____,  Contra ____0_____, S-au abţinut ___0_____ 

 

Dl Iurie Ciocan – a cerut amînarea examinării pct. 7 “Cu privire la solicitarea 

dreptului la replică nr. CEC-7/2336 din 27 iulie 2009 a membrului reprezentant al 

Partidului Politic „Alianţa MOLDOVA NOASTRĂ” în Comisia Electorală 

Centrală, dl Nicolae Răileanu” pentru prezentarea ulterioară a probelor şi a 

solicitat introducerea pct.12 – contestaţia nr. APA 9/61.  

Dl Victor Kosteţki – a intrat în sala de şedinţe. 

 

Dl Eugeniu Ştirbu – a supus votului ordinea de zi: 

AU VOTAT: 

Pentru  ____8____,  Contra ____0_____, S-au abţinut ___0_____ 

 

ORDINEA DE ZI: 

 

1. Cu privire la contestaţiile nr. APA-9/51, APA-9/52, APA-9/54, APA-9/55 şi 

APA-9/58 din 27 iulie 2009 ale membrului reprezentant al Partidului Politic 
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„Alianţa MOLDOVA NOASTRĂ” în Comisia Electorală Centrală, dl 

Nicolae Răileanu  

Raportor: Iurie Ciocan 

2. Cu privire la contestaţia nr. APA-9/59 din 27 iulie 2009 a membrului 

reprezentant al Partidului Politic „Partidul Liberal Democrat din Moldova”, 

dl Ştefan Creangă 

Raportor: Nicolae Gîrbu 

3. Cu privire la contestaţia nr. APA-9/62 din 28 iulie 2009 a membrului 

reprezentant al Partidului Popular Creştin Democrat în Comisia Electorală 

Centrală, dl Radu Buşilă  

Raportor: Vasile Gafton 

4. Cu  privire la sesizarea nr. CEC-7/2247 din 22 iulie 2009 a membrului 

reprezentant al Partidului Comuniştilor din Republica Moldova în Comisia 

Electorală Centrală, dl Serghei Sîrbu 

Raportor: Renata Lapti 

5. Cu privire la sesizarea nr. CEC-7/2318 din 24 iulie 2009 a membrului 

reprezentant al Partidului Politic „Alianţa MOLDOVA NOASTRĂ”  

în Comisia Electorală Centrală, dl Nicolae Răileanu, referitoare la 

reexaminarea contestaţiei nr. APA-9/23 din 14 iulie 2009 

Raportori: Vasile Gafton,  Renata Lapti 

6. Cu privire la sesizarea nr. CEC-7/2319 din 24 iulie 2009 a membrului 

reprezentant al Partidului Comuniştilor din Republica Moldova în Comisia 

Electorală Centrală, dl Serghei Sîrbu 

Raportor: Mihai Buşuleac 

7. Cu privire la solicitarea dreptului la replică nr. CEC-7/2336 din 27 iulie 

2009 a membrului reprezentant al Partidului Politic „Alianţa MOLDOVA 

NOASTRĂ” în Comisia Electorală Centrală, dl Nicolae Răileanu  

Raportor: Iurie Ciocan 

8. Cu privire la solicitarea dreptului la replică nr. CEC-7/2337 din 27 iulie 

2009 a membrului reprezentant al Partidului Politic „Alianţa MOLDOVA 

NOASTRĂ” în Comisia Electorală Centrală, dl Nicolae Răileanu  

Raportor: Pavel Midrigan 

9. Cu privire la solicitările dreptului la replică nr. CEC-7/2338, CEC-7/2339, 

CEC-7/2340, CEC-7/2341, CEC-7/2342 din 27 iulie 2009 ale membrului 

reprezentant al Partidului Politic „Alianţa MOLDOVA NOASTRĂ” în 

Comisia Electorală Centrală, dl Nicolae Răileanu  

Raportor: Pavel Midrigan 

10. Cu privire la acreditarea reprezentanţilor instituţiilor mass-media pentru 

reflectarea alegerilor Parlamentului din 29 iulie 2009 

 Raportor: Iurie Ciocan 

11.  Cu privire la tipărirea suplimentară şi distribuirea buletinelor de vot pentru 

alegerile Parlamentului din 29 iulie 2009 

12. Cu privire la contestatia nr. APA-9/61 din 28 iulie  2009 a membrului      

reprezentant al Partidului Politic „Partidul Liberal Democrat din Moldova” 

în Comisia Electorală Centrală, dl Ştefan Creangă 
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Raportor: Iurie Ciocan 
 

 

 1. Dl Iurie Ciocan - Pe data de 27 iulie 2009, membrul reprezentant al 

Partidului Politic „Alianţa MOLDOVA NOASTRĂ” în Comisia Electorală 

Centrală, dl Nicoale Raileanu, a depus la Comisia Electorală Centrală cinci 

contestaţii prin care invocă încălcarea legislaţiei electorale de către concurentul 

electoral, Partidul Comuniştilor din Republica Moldova, în partea ce ţine de 

plasarea materialelor de agitaţie electorală în ediţiile nr. 27, 28 din 17 iulie 2009 şi, 

respectiv, 24 iulie 2009, precum şi ediţia specială nr. 5 din 22 iulie 2009 ale 

publicaţiei periodice „Puls”. 

 

Reprezentantul Partidului Politic „Alianţa MOLDOVA NOASTRĂ” solicită: 

-    admiterea contestaţiilor; 

-    avertizarea concurentului electoral PCRM; 

-  obligarea concurentului electoral PCRM să achite materialele de agitaţie 

electorală plasate în ediţiile publicaţiei periodice „Puls” nr. 27, 5 (ediţie specială), 

28 din 17, 22 şi 24 iulie 2009.   

 

 În motivarea contestaţiilor se susţin următoarele: 

 În perioada 24-27 iulie 2009, concurentul electoral PCRM a distribuit 

alegătorilor, prin diferite metode, ediţiile nr. 5, 27, 28 ale ziarului „Puls”. 

 În ediţia nr. 28 din 24 iulie 2009, ziarul „Puls” a publicat două articole 

intitulate „Доллары для диктатуры криминалитета” şi „Лидер АНМ: Вячеслав 

Платон  - „это депутат-заочник” prin care se aduc acuzaţii grave concurentului 

electoral AMN.  La fel, se menţionează că ziarul respectiv este organul de presă al 

organizaţiei de tineret al PCRM, care, contrar prevederilor art. 47 alin. (7) din 

Codul electoral, face agitaţie  electorală în favoarea PCRM şi în defavoarea 

concurenţilor electorali din opoziţie cu încălcarea normelor etice şi morale. 

 Contestatarul afirmă că o parte din articolele publicate în ediţia nr. 28 a  

publicaţiei periodice „Puls” sînt achitate din fondul electoral al PCRM, însă cele 

din paginile 1, 4-11 şi 16 nu sînt achitate din fondul electoral, fapt care contravine 

prevederilor art. 38 din Codul electoral.   

 În opinia dlui N.Raileanu, ediţia nr. 27 a publicaţiei periodice „Puls” conţine 

materiale prin care se aduc grave învinuiri AMN de săvîrşire a unor crime pe 

marginea cărora nu există nici o decizie judecătorească. Materialele în cauză sînt 

plasate la paginile 1, 5 şi 6 ale ediţiei nr. 27 din 17 iulie 2009 şi nu sînt achitate din 

fondul electoral al PCRM. 

 Autorul contestaţiilor invocă încălcarea art. 47 alin. (1) din Codul electoral şi 

la publicarea ediţiei speciale nr. 5 din 22 iulie 2009 de către ziarul „Puls”, în partea 

ce ţine de efectuarea agitaţiei electorale în defavoarea concurenţilor electorali din 

opoziţie ce depăşeşte orice normă etică şi morală. 

 Examinînd contestaţiile depuse şi probele anexate la acestea (ediţiile nr. 5, 

27 şi 28 ale ziarului „Puls”), Comisia Electorală Centrală constată următoarele: 

 Ziarul „Puls” este înregistrat la Camera Înregistrării de Stat de pe lîngă 
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Ministerul Justiţiei al Republicii Moldova sub nr. 2721, fiind o publicaţie periodică 

al cărei fondator este Uniunea Tineretului Comunist din Moldova. 

 În privinţa ediţiei nr. 28 din 24 iulie 2009 a publicaţiei periodice „Puls”, 

Comisia relevă că pe paginile 2, 3 şi 16 sînt inserate materiale electorale 

comandate de către concurentul electoral PCRM, care sînt însoţite de nota „Achitat 

din fondul electoral” al concurentului respectiv. 

 Ediţia nr. 27 din 17 iulie 2009 conţine materiale electorale la paginile 2-3, 

fiind însoţite de nota „Achitat din fondul electoral” al concurentului electoral 

PCRM. 

 Comisia observă că ziarele anexate drept probe la contestaţii, într-adevăr, 

conţin şi materiale cu esenţă electorală, iar în partea de sus a paginii este scris 

„Выборы” (ziarul prezentat fiind editat în limba rusă). 

 Cît priveşte restul articolelor publicate de ziarul „Puls” în ediţiile contestate, 

acestea nu reprezintă altceva decît opinii ale autorilor referitoare la situaţia politică 

din ţară. Prin urmare, Comisia nu constată încălcarea art.38 din Codul electoral, 

deoarece nu s-au adus probe că aceste articole au fost comandate de către PCRM 

sau în favoarea PCRM, iar faptul că ziarul respectiv a enunţat o poziţie vizavi de 

situaţia politică din ţară constituie punctul de vedere al redacţiei în exercitarea 

dreptului la libera exprimare.  

 Luînd în considerare faptul că materialele publicate nu aparţin concurentului 

electoral PCRM, Comisia  relevă că nu se încalcă nici pct. 25 din Regulament, care 

stipulează că fiecare material al concurenţilor electorali publicat în presa scrisă va 

fi plasat la rubrica „Electorala 2009” şi însoţit de o notă „Achitat din fondul 

electoral” al concurentului respectiv.  

 Din aceste considerente, nu se impune plasarea acestor articole la rubrica 

„Electorala” cu menţiunea „Achitat din fondul electoral”. 

 În ceea ce priveşte invocarea de către contestatar a faptului distribuirii 

ediţiilor publicaţiei periodice „Puls” de către concurentul electoral PCRM, Comisia 

apreciază că reprezentantul AMN nu aduce probe care ar confirma obiectiv 

argumentele expuse. 

 În aceste condiţii, contestaţiile rămîn fără probe care să justifice existenţa 

încălcărilor electorale.   

  

 Din aceste considerente şi în conformitate cu art. 18, 26, 38, 47, 65 şi 67 din 

Codul electoral  nr.1381-XIII din 21 noiembrie 1997, pct. 25 din Regulamentul 

privind reflectarea campaniei electorale la alegerile noului Parlament din 29 iulie 

2009 în mijloacele de informare în masă din Republica Moldova, Comisia 

Electorală Centrală HOTĂRĂŞTE: 

 

1. Se resping contestaţiile membrului reprezentant al Partidului Politic „Alianţa 

MOLDOVA NOASTRĂ” în Comisia Electorală Centrală, dl Nicolae Raileanu, ca 

fiind neîntemeiate. 

 

2. Prezenta hotărîre intră în vigoare la data adoptării. 
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Dl Valentin Vizant – a intrat în sala de şedinţe. 

Dl Eugeniu Ştirbu – a supus votului proiectul de hotărîre. 

AU VOTAT: 

Pentru  ____5____,  Contra ____3_____, S-au abţinut ___0_____ 

 

2. Nicolae Gîrbu - Membrul reprezentant al Partidului Politic „Partidul 

Liberal Democrat din Moldova” în Comisia Electorală Centrală, dl Ştefan Creangă, 

a depus la Comisia Electorală Centrală o contestaţie în care solicită sesizarea 

organelor competente în vederea depistării comanditarilor materialului electoral 

contestat şi tragerea la răspundere a acestora. 

Contestaţia a fost înregistrată la Comisia Electorală Centrală sub nr. APA-

9/59 din 27 iulie 2009. 

În motivarea contestaţiei se arată că persoane necunoscute distribuie 

alegătorilor material electoral (foaie volantă), conţinînd îndemnuri de a vota pentru 

PLDM cu recompensă de 300 de lei pentru fiecare vot. Contestatarul susţine că 

acest material electoral nu a fost comandat de către PLDM.  

Examinînd contestaţia depusă şi proba anexată la aceasta (copia afişului 

contestat), Comisia Electorală Centrală a constatat următoarele.  

Potrivit art. 38 alin. (6) din Codul electoral, persoanele fizice şi juridice nu 

au dreptul să comande materiale publicitare pentru şi în favoarea concurenţilor 

electorali şi să achite cheltuielile aferente producerii acestora fără acordul 

concurenţilor electorali. 

Din contestaţie şi proba prezentată rezultă că foaia volantă respectivă nu a 

fost comandată de către concurentul electoral, Partidul Politic „Partidul Liberal 

Democrat din Moldova”, deci, difuzarea acestui material a avut şi posibil are loc 

contrar voinţei concurentului electoral respectiv. 

De asemenea, materialul electoral dat  nu conţine informaţia referitoare la 

data tipăririi, tirajul materialului, precum şi denumirea tipografiei, astfel fiind 

încălcate prevederile art. 47 alin. (5) din Codul electoral. 

În aceste circumstanţe, Comisia Electorală Centrală consideră necesară 

sesizarea Procuraturii Generale în vederea stabilirii persoanelor care au comandat 

acest material, precum şi tragerea acestora pentru răspundere. 

 

Din aceste considerente şi în conformitate cu art.18, 26, 65, 67 din Codul 

electoral  nr.1381-XIII din 21 noiembrie 1997, Comisia Electorală Centrală 

HOTĂRĂŞTE: 

 

1. Se constată încălcarea prevederilor art. 38 alin. (6) şi 47 alin. (5) din Codul 

electoral, cu privire la tipărirea  şi difuzarea materialului electoral contestat 

2. Se sesizează Procuratura Generală în vederea stabilirii persoanelor care au 

comandat şi tipărit acest material, precum şi tragerea acestora la răspundere. 

3. Prezenta hotărîre intră în vigoare la data adoptării.  

 

AU VOTAT: 

Pentru  ____9____,  Contra ____0_____, S-au abţinut ___0_____ 
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3. Dl Vasile Gafton - Membrul reprezentant al Partidului Popular Creştin 

Democrat în Comisia Electorală Centrală, dl Radu Buşilă, a depus la Comisia 

Electorală Centrală o contestaţie în care solicită sancţionarea concurenţilor 

electorali, Partidul Politic „Partidul Liberal” şi Partidul Social Democrat, precum şi 

interzicerea imediată a afişării pe reţeua internet a concurenţilor electorali 

menţionaţi. 

Contestaţia a fost înregistrată la Comisia Electorală Centrală sub nr.  APA-

9/62 din  28 iulie 2009.  

În motivarea contestaţiei, se arată că concurenţii electorali, Partidul Politic 

„Partidul Liberal” şi Partidul Social Democrat, nu s-au conformat cerinţelor 

prevăzute în art. 47 alin. (14) din Codul electoral, potrivit cărora în ziua alegerilor 

şi cea precedentă ei nu se admite nici un fel de agitaţie. Contestatarul aduce drept  

argument faptul plasării pînă în prezent a materialelor cu conţinut de agitaţie 

electorală  pe site-urile ce le aparţin acestor concurenţi. 

Examinînd contestaţia depusă, Comisia Electorală Centrală constată 

următoarele. 

Conform prevederilor art. 47 alin. (15) din Codul electoral şi pct. 2 din 

Regulamentul privind reflectarea campaniei electorale la alegerile în noul 

Parlament din 29 iulie 2009 în mijloacele de informare în masă din Republica 

Moldova, publicitatea electorală în reţeaua Internet şi prin intermediul telefoniei 

mobile este asimilată publicităţii electorale în presa scrisă. 

Avînd în vedere că reţeaua Internet se asimilează presei scrise, iar paginile 

oficiale a concurenţilor electorali, Partidul Politic „Partidul Liberal" şi Partidul 

Social Democrat, nu este oficial mijloc de informare în masă şi au fost create cu 

mult timp înainte de începutul campaniei electorale, scopul creării ei fiind 

informarea adepţilor, susţinătorilor concurenţilor electorali despre activitatea 

acestora (ca, de exemplu, editarea ziarelor partidului),  funcţionarea site-urilor 

oficiale ale concurenţilor electorali, Partidul Politic „Partidul Liberal” şi Partidul 

Social Democrat, nu face decît să respecte dreptul adepţilor partidelor respective la 

informare privind activitatea efectuată.   

Totodată, Comisia Electorală Centrală constată că la momentul examinării 

contestaţiei în cauză, site-urile oficiale www.pl.md şi www.psd.md ale 

concurenţilor electorali,  Partidul Politic „Partidul Liberal” şi Partidul Social 

Democrat, sînt închise. 

Pentru considerentele expuse şi în conformitate cu art. 18, 26, 38, 65 şi 67 din 

Codul electoral nr. 1381-XIII din 21 noiembrie 1997 şi Regulamentul privind 

reflectarea campaniei electorale la alegerile în noul Parlament din 29 iulie 2009 în 

mijloacele de informare în masă din Republica Moldova, Comisia Electorală 

Centrală HOTĂRĂŞTE: 

 

1. Se respinge contestaţia membrului reprezentant al Partidului Popular Creştin 

Democrat în Comisia Electorală Centrală, dl Radu Buşilă, ca fiind nefondată. 

2. Prezenta hotărîre intră în vigoare la data adoptării. 

Dl Valentin Vizant a ieşit din sala de şedinţe. 
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AU VOTAT: 

Pentru  ____8____,  Contra ____0_____, S-au abţinut ___0_____ 

 

 4. Dna Renata Lapti - Membrul reprezentant al Partidului Comuniştilor din 

Republica Moldova, dl Serghei Sîrbu a depus la Comisia Electorală Centrală o 

sesizare referitoare la încălcarile legislaţiei electorale de către radiodifuzorul 

„Albasat TV” din Nisporeni.  

Sesizarea a fost înregistrată la Comisia Electorală Centrală sub nr. CEC-

7/2247 din 22 iulie 2009. 

În sesizare se solicită: 

- constatarea încălcării prevederilor art. 64 alin. (1) din Codul electoral şi 

Regulamentului privind reflectarea campaniei electorale la alegerile parlamentare din 

29 iulie 2009 în mijloacele de informare în masă din Republica Moldova de către 

radiodifuzorul „Albasat TV”; 

- sesizarea Consiliului Coordonator al audiovizualului în vederea aplicării 

sancţiunilor conform Codului audiovizualului. 

În motivarea cererii se menţionează că televiziunea „Albasat TV” a invitat 

concurentul electoral PCRM pentru participarea la dezbateri electorale, prezentîndu-i 

în acest sens graficul de participare pentru întreaga perioadă. Prima rundă de dezbateri 

urma să aibă loc la 15 iulie 2009 ora 19.30 cu participarea concurenţilor electorali 

PCRM, AMN şi PPCD. 

Candidatul pe lista PCRM, dl Ion Ceban, prezentîndu-se la data şi ora stabilită, a 

aflat că graficul fusese schimbat, dezbaterile începuseră cu o oră mai devreme, de 

asemenea participanţii fuseseră schimbaţi. Ca urmare, candidatului PCRM i-a fost 

refuzată intrarea în studio, în pofida faptului că dezbaterile încă nu se terminaseră. 

În sesizare se menţionează că postul „Albasat TV” nu a informat, în mod oficial, 

din timp serviciul de presă al PCRM privind aceste schimbări. Noul grafic a parvenit 

pe fax abia la 17 iulie 2009.  

În opinia autorului sesizării, prin aceste acţiuni ale radiodifuzorului „Albasat 

TV” s-au încălcat art.46 alin.(1) din Codul electoral şi pct.6, 26, 51, 53, 55 din 

Regulamentul privind reflectarea campaniei electorale la alegerile parlamentare din 29 

iulie 2009 în mijloacele de informare în masă din Republica Moldova.  

La sesizare, de către reprezentantul PCRM au fost anexate invitaţia la dezbaterile 

electorale televizate semnată de directorul „Albasat TV” şi „TV Euronova” şi graficele 

dezbaterilor în variantă iniţială şi cea modificată. 

În scopul examinării situaţiei sub toate aspectele, Comisia Electorală Centrală a 

solicitat prin demersul adresat directorului „Albasat TV” şi „TV Euronova” o referinţă 

asupra cazului descris în sesizare şi prezentarea probelor în acest sens.  

Astfel, prin demersul nr.27/7 din 27.07.09, semnat de directorul dl Efim Bardan, 

au fost aduse probe care confirmă faptul că toţi concurenţii electorali au fost informaţi 

despre modificarea graficului dezbaterilor. În speţă, la 13 iulie, primii 6 concurenţi 

electorali au participat la dezbateri conform graficului iniţial. Reprezentantul PCRM, dl 

Ion Ceban, a participat la ora 19.30 împreună cu Victor Guzun de la AMN şi Igor 

Corman de la PDM. La începutul dezbaterilor toţi trei participanţi au primit noul grafic 
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al dezbaterilor şi au fost informaţi despre modificări. Potrivit explicaţiei dlui Bardan, 

reprezentantul PCRM a semnat noul grafic şi o copie a luat cu el. 

La fel, drept probe care confirmă că reprezentantul PCRM a fost informat despre 

noul grafic al dezbaterilor au fost transmise următoarele înscrisuri: 

- explicaţia semnată de către  dl Igor Corman, candidat din partea PDM, care 

confirmă că la 13 iulie a participat la dezbaterile electorale organizate de 

postul de televiziune „Albasat”  şi la începutul emisiunii dumnealui şi ceilalţi 

participanţi dl Guzun Victor şi dl Ceban Ion au fost informaţi despre 

modificările survenite; 

- confirmarea semnată de către dl Sorin Mereacre, directorul Reprezentanţei 

din Moldova a fundaţiei „Eurasia”, în care se menţionează că graficul 

dezbaterilor a fost transmis prin curierul T.Bunduchi la sediul concurentului 

electoral la data de 14 iulie 2009 şi repetat prin e-mail la data de 15 iulie de 

către dl Vlad Melnic (este anexată şi copia de pe e-mailul respectiv). 

Comisiei i-a fost prezentată şi copia de pe înregistrarea video unde dl Ceban Ion 

confirmă faptul că a semnat pentru graficul modificat al dezbaterilor. 

Examinînd sesizarea şi probele prezentate de părţi, Comisia constată că pe data 

de 13 iulie curent reprezentantul concurentului electoral PCRM dl Ceban Ion a fost 

informat despre modificările graficului de dezbateri de către postul de televiziune 

„Albasat” şi, ulterior, pe 14 şi 15 iulie de către Reprezentanţa din Moldova a Fundaţiei 

„Eurasia”. 

Astfel, au fost respectate termenele prevăzute de Regulamentul privind 

reflectarea campaniei electorale la alegerile parlamentare din 29 iulie 2009 în 

mijloacele de informare în masă din Republica Moldova şi nu a fost încălcat vreun 

drept al concurentului electoral PCRM. 

În contextul celor menţionate, Comisia Electorală Centrală consideră nefondată 

solicitarea reprezentantului concurentului electoral PCRM. 

Pentru considerentele expuse şi în conformitate cu art. 18, 22 şi 26 din Codul 

electoral, Comisia Electorală Centrală HOTĂRĂŞTE: 

1. Solicitarea membrului reprezentant al Partidului Comuniştilor din Republica 

Moldova în Comisia Electorală Centrală, dl Serghei Sîrbu, se respinge ca 

neîntemeiată. 

2. Prezenta hotărîre intră în vigoare la data adoptării. 
 

 

AU VOTAT: 

Pentru  ____8____,  Contra ____0_____, S-au abţinut ___0_____ 

 

Dl Valentin Vizant a intrat în sala de şedinţe. 

 

5. Dna Renata Lapti / Vasile Gafton - Membrul reprezentant al Partidului 

Politic „Alianţa MOLDOVA NOASTRĂ”, dl Nicolae Raileanu, a depus la data 

de 24 iulie 2009 o sesizare în care solicită: 

- reexaminarea contestaţiei nr.APA-9/23 din 14 iulie 2009; 
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- avertizarea concurentului electoral, Partidul Comuniştilor din Republica 

Moldova, pentru încălcarea prevederilor art.38 alin.(5) lit. b) din Codul electoral;  

- obligarea concurentului electoral PCRM să achite din fondul electoral 

cheltuielile de deplasare, asigurare şi arendă a încăperilor, unde au avut întîlnirile 

menţionate în contestaţie, care vor fi incluse în raportul financiar. 

În motivarea sesizării se arată că la 14.07.2009 Comisia Electorală Centrală 

a adoptat hotărîrea nr. 2745, prin care a respins contestaţia nr. APA – 9/23 din 

10.07.2009 a concurentului electoral, Partidul Politic „Alianţa MOLDOVA 

NOASTRĂ, referitoare la utilizarea resurselor administrative în scopuri electorale 

de către prim-ministrul Republicii Moldova, dna Zinaida Greceanîi. 

În urma examinării contestaţiei împotriva hotărîrii CEC nr. 2745, Curtea de 

Apel Chişinău a anulat la 20 iulie 2009 această hotărîre. Ulterior, la 24.07.2009 

Curtea Supremă de Justiţie a Republicii Moldova a examinat recursul înaintat de 

CEC împotriva hotărîrii Curţii de Apel şi a decis să respingă acest recurs, lăsînd în 

vigoare hotărîrea Curţii de Apel.  

Examinînd sesizarea, Comisia Electorală Centrală constată următoarele. 

În şedinţa instanţei de judecată s-a stabilit că reprezentantul reclamantului 

(concurentul electoral AMN) în Comisia Electorală Centrală a depus la data de 

10.07.2009 o contestaţie, înregistrată la CEC sub nr.APA-9/23, prin care a solicitat 

avertizarea concurentului electoral PCRM pentru încălcarea prevederilor art.38 

al.(5) lit.b) din Codul electoral şi obligarea concurentului electoral PCRM să achite 

din fondul electoral cheltuielile de deplasare, asigurare cu pază, arendă a 

încăperilor, unde au avut loc întîlnirile menţionate în contestaţie, care vor fi incluse 

în raportul financiar prezentat către 20.07.2009, contestaţie, care a fost respinsă 

prin hotărârea pîrîtului nr.2745 din 14.07.2009 „Cu privire la contestaţia nr.APA-

9/23 din 10 iulie 2009 a membrului reprezentant al Partidului Politic „Alianţa 

Moldova Noastră" în Comisia Electorală Centrală, dl Nicolae Raileanu”. 

În şedinţa de judecată s-a stabilit că „la data de 08.07.2009 de către Prim-

ministrul Republicii Moldova, Zinaida Greceanîi, a fost efectuată o vizită în 

s.Bălăureşti, în cadrul căreia a avut loc o întîlnire cu locuitorii satului dat. În cadrul 

întîlnirii date, de către Prim-ministrul Republicii Moldova Zinaida Greceanîi, care 

este inclusă în lista candidaţilor la funcţia de deputat în Parlamentul Republicii 

Moldova din partea concurentului electoral PCRM, a avut loc efectuarea agitaţiei 

electorale, fiind făcute promisiuni şi îndemnuri referitoare la votarea PCRM, fapt 

care nu a fost negat de către pîrît”. 

Instanţa de judecată a respins „drept neîntemeiat argumentul pîrîtului 

referitor la faptul că de către Prim-ministrul Republicii Moldova Zinaida Greceanîi 

nu a fost făcută agitaţie electorală, deoarece, în conformitate cu art. 1 din Codul 

electoral, agitaţie electorală sînt acţiuni de pregătire şi difuzare a informaţiei, care 

au scopul de a-i determina pe alegători să voteze pentru unii sau pentru alţi 

concurenţi electorali”. 

Astfel, potrivit hotărîrii Curţii de Apel, „înseşi apelurile făcute în cadrul 

întîlnirilor cu cetăţenii, care dispun de drept de vot referitor la votarea unui sau 

altui concurent electoral, indiferent de faptul acordării de interviuri sau 
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retransmiterii prin intermediul mass-media a apelurilor respective, constituie 

acţiuni de agitaţie electorală”. 

Instanţa de judecată a stabilit că potrivit alin.(3) art. 13 din Codul electoral, 

Zinaida Greceanîi nu urma a fi suspendată din funcţia de prim-ministru din 

momentul înregistrării concurentului electoral în listele căruia este inclusă pentru 

funcţia de deputat în Parlamentul Republicii Moldova, dispunînd de dreptul de a 

exercita funcţia dată, inclusiv de a efectua vizite de lucru. 

Totodată, instanţa de judecată a constatat că „este necesară delimitarea 

exercitării împuternicirilor de efectuare a vizitei de lucru cu agitaţia electorală”. 

Astfel, instanţa a opinat că Prim-ministrul Republicii Moldova, în 

conformitate cu legislaţia în vigoare, dispune de dreptul de a efectua vizite de lucru 

cu scopul soluţionării diverselor chestiuni ce ţin de exercitarea funcţiei sale. În 

cazul dat, asigurarea financiară este efectuată din contul bugetului de stat. 

Totodată, potrivit hotărîrii instanţei, reieşind din prevederile art.38 alin.(5) 

lit.b) din Codul electoral, în cazul în care Prim-ministrul Republicii Moldova 

efectuează o vizită în calitate de candidat la funcţia de deputat în Parlamentul 

Republicii Moldova, inclus pe listele unui concurent electoral, scopul vizitei fiind 

efectuarea agitaţiei electorale, asigurarea financiară a acesteia urmează a fi 

efectuată din fondul electoral al concurentului electoral, conform prevederilor 

art.38 din Codul electoral.   

În cazul dat, instanţa de judecată a considerat că la întrunirea care a avut loc 

la data de 08.07.2009 în s. Bălăureşti, r-nul Nisporeni, în cadrul căreia a avut loc 

întîlnirea Prim-ministrului Zinaida Greceanîi cu locuitorii satului respectiv, a avut 

loc efectuarea agitaţiei electorale în folosul candidatului electoral PCRM.  În 

acelaşi timp, instanţa a constatat că întîlnirea menţionată a avut şi caracterul unei 

vizite de lucru a Prim-ministrului Republicii Moldova, în cadrul acesteia fiind puse 

în discuţie şi probleme ce ţin de activitatea de lucru directă a Prim-ministrului 

Republicii Moldova, agitaţia electorala fiind limitată la doar cîteva fraze, ce se 

refereau la îndemnul de a vota PCRM.  

Din aceste considerente, instanţa de judecată a considerat hotărîrea Comisiei 

Electorale Centrale drept ilegală şi pasibilă de a fi anulată, în această parte cererea 

de chemare în judecată depusă de către Partidul Politic „Alianţa MOLDOVA 

NOASTRĂ” fiind pasibilă de a fi admisă, cu respingerea cerinţei privind obligarea 

concurentului electoral PCRM să achite din fondul electoral cheltuielile de 

deplasare, asigurare cu pază, arendă a încăperilor unde au avut loc întîlnirile 

menţionate în contestaţie. 

La fel, referitor la cerinţa reclamantului de a avertiza concurentul electoral 

PCRM  pentru încălcarea prevederilor art.38 al.(5) lit.b) din Codul electoral 

instanţa de judecată a menţionat că nu dispune de împuterniciri pentru a efectua 

avertizări concurenţilor electorali.  

Reieşind din dispoziţiile hotărîrii Curţii de Apel Chişinău din 20 iulie 2009, 

menţinută prin Decizia Curţii Supreme de Justiţie din 24 iulie 2009, Comisia 

constată că a fost admisă cerinţa reclamantului în partea ce ţine de efectuarea 

agitaţiei electorale de către Prim-ministrul Republicii Moldova dna Zinaida 

Greceanîi în timpul efectuării unei vizite de lucru. În acelaşi timp, instanţa a 
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respins cerinţa reclamantului de a obliga PCRM să achite din fondul electoral 

cheltuielile de deplasare, asigurare şi arendă a încăperilor, unde au avut loc 

întîlnirile menţionate în contestaţie, dat fiind faptul că vizita a purtat caracter de 

serviciu, iar utilizarea acestor mijloace sînt inerente funcţiei de prim-ministru, în 

condiţiile în care acesta, potrivit art.13 alin.(3) din Codul electoral, nu este obligat 

să îşi suspende activitatea în campania electorală. 

Astfel, la reexaminarea cazului şi luînd în considerare hotărîrile instanţelor 

de judecată, arătate mai sus, Comisia Electorală Centrală consideră că în cazul de 

faţă a fost încălcat principiul egalităţii concurenţilor electorali în campania 

electorală consfinţit la art.46 din Codul electoral. 

În această ordine de idei, Comisia Electorală Centrală consideră necesar să 

avertizeze PCRM, dar din alte motive decît cele invocate de către reprezentantul 

AMN dl N. Raileanu şi anume pentru încălcarea art.46 alin.(2) din Codul electoral. 

Din considerentele expuse şi în conformitate cu art.18, 22, 26 şi 46 din 

Codul electoral nr. 1381-XIII din 21 noiembrie 1997, Comisia Electorală Centrală 

HOTĂRĂŞTE: 

1. Se constată încălcarea art.46 alin.(2) din Codul electoral de către 

concurentul electoral PCRM.  

2. Se avertizează concurentul electoral PCRM pentru încălcarea art. 46 din 

Codul electoral. 

3. În rest solicitarea se respinge ca neîntmeiată şi contrară hotărîriii Curţii de 

Apel Chişinău din 20 iulie 2009 şi Deciziei Curţii Supreme de Justiţie din 24 iulie 

2009.  

4. Prezenta hotărîre intră în vigoare la data adoptării. 

 

AU VOTAT: 

Pentru  ____7____,  Contra ____1_____, S-au abţinut ___1_____ 

 

6. Dl Mihai Buşuleac - Membrul reprezentant al Partidului Comuniştilor din 

Republica Moldova, dl S. Sîrbu, a depus la Comisia Electorală Centrală o sesizare 

cu privire la încălcarea prevederilor Codului electoral şi Regulamentului privind 

reflectarea campaniei electorale la alegerile în noul Parlament din 29 iulie 2009 în 

mijloacele de informare în masă din Republica Moldova. 

Sesizarea a fost înregistrată la Comisia Electorală Centrală sub nr. CEC-

7/2319 din 24 iulie 2009. 

În sesizare se solicită:  

- constatarea încălcării de către Asociaţia televiziunilor locale „Media 

Regional” a unor prevederi din Codul electoral, precum şi din Regulamentul 

privind reflectarea campaniei electorale la alegerile în noul Parlament din 29 iulie 

2009 în mijloacele de informare în masă din Republica Moldova; 

- sesizarea Consiliului Coordonator al Audiovizualului în vederea aplicării 

sancţiunilor conform Codului audiovizualului. 

În motivarea sesizării se arată că Asociaţia televiziunilor locale „Media 

Regional” a organizat în zilele de 24 şi 25 iulie 2009 cîte 2 dezbateri electorale 

finale cu participarea tuturor concurenţilor electorali. Prima rundă urma să aibă loc 
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la 24 iulie 2009, ora 9.00, cu participarea reprezentanţilor concurenţilor electorali 

AMN, PL, PPCD şi PCRM. Reprezentantul PCRM s-a prezentat la timp, însă din 

cauza neprezentării la timp a reprezentanţilor PL şi PPCD dezbaterile au fost 

amînate şi ulterior s-au desfăşurat în lipsa reprezentantului PCRM, care la acel 

moment era programat în alte acţiuni electorale. 

Examinînd sesizarea depusă şi probele anexate, Comisia Electorală Centrală 

a constatat următoarele.  

Pentru zilele de 24 şi 25 iulie 2009, Asociaţia televiziunilor locale „Media 

Regional” a invitat toţi concurenţii electorali la ultimele 2 runde de dezbateri 

electorale. La 24 iulie 2009, ora 9.00, urmau să se prezinte reprezentanţii PCRM, 

PPCD, AMN şi PL. La ora stabilită s-au prezentat numai reprezentanţii PCRM şi 

AMN. Avînd acordul acestor doi reprezentanţi, s-a decis să fie  aşteptaţi şi ceilalţi 

reprezentanţi care sa aflau în întîrziere. 

În momentul cînd toţi erau gata să înceapă dezbaterile electorale, 

reprezentantul PCRM a părăsit studioul, invocînd lipsa de timp. Dezbaterile au fost 

realizate cu participarea a numai 3 concurenţi electorali, explicîndu-se 

telespectatorilor că reprezentantul PCRM a venit la timp, dar a părăsit dezbaterile. 

În baza faptelor relevate se constată că Asociaţia televiziunilor locale 

„Media Regional”  la organizarea dezbaterilor electorale nu a încălcat prevederile 

Codului electoral şi nici ale Regulamentului privind reflectarea campaniei 

electorale la alegerile în noul parlament din 29 iulie 2009 în mijloacele de 

informare în masă din Republica Moldova. 

Probele anexate demonstrează că orarul punerii pe post a emisiunilor 

respective a fost adus la cunoştinţa concurenţilor electorali cu mai mult de 48 de 

ore înainte de punerea pe post a emisiunii; reprezentanţii concurenţilor electorali, 

inclusiv al PCRM, au fost invitaţi în formă scrisă cu cel puţin 24 de ore înainte de 

punerea pe post a emisiunii, Asociaţia de sine stătător a ales formatul dezbaterilor; 

emisiunea electorală nu a fost reprogramată şi, cel mai important, toţi concurenţii 

electorali au participat pe bază de egalitate, beneficiind de un tratament 

nediscriminatoriu la utilizarea mijloacelor de informare în masă. 

Din aceste considerente şi în conformitate cu art.18, 26, 46, 64 din Codul 

electoral  nr.1381-XIII din 21 noiembrie 1997, precum şi Regulamentul privind 

reflectarea campaniei electorale la alegerile în noul Parlament din 29 iulie 2009 în 

mijloacele de informare în masă din Republica Moldova, Comisia Electorală 

Centrală HOTĂRĂŞTE: 

 

1. Se respinge contestaţia membrului reprezentant al Partidului Comuniştilor 

din Republica Moldova în Comisia Electorală Centrală, dl Serghei Sîrbu, ca fiind 

nefondată. 

2. Prezenta hotărîre intră în vigoare la data adoptării. 

 

AU VOTAT: 

Pentru  ____7____,  Contra ____0_____, S-au abţinut ___2_____ 

 

 7. Exclus din ordinea de zi. 
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 8. Dl Pavel Midrigan - Membrul reprezentant al Partidului politic „Alianţa 

MOLDOVA NOASTRĂ” în Comisia Electorală Centrală, dl Nicolae Raileanu, a 

depus la Comisia Electorală Centrală o cerere în care solicită acordarea dreptului 

la replică în cadrul emisiunii „Mesager” a postului de televiziune „Moldova 1”. 

În motivarea cererii, reprezentantul concurentului electoral „Alianţa 

MOLDOVA NOASTRĂ” menţionează că la 25 iulie 2009, în cadrul emisiunii 

„Mesager”, a fost difuzat un reportaj prin care sînt lansate acuzaţii nejustificate 

candidatului la funcţia de deputat din partea concurentului electoral „Alianţa 

MOLDOVA NOASTRĂ” dl Victor Tipa. Solicitantul invocă faptul că în lipsa 

unor probe concludente realizatorii emisiunii i-au imputat complicitate în 

comiterea unei infracţiuni, fapt care a generat prejudicii de imagine concurentului 

electoral „Alianţa MOLDOVA NOASTRĂ”. 

 Examinînd cererea şi probele anexate la aceasta (înregistrarea video a 

emisiunii), Comisia Electorală Centrală constată următoarele.  

 În cadrul emisiunii „Mesager” din 25 iulie curent a fost difuzat un reportaj în 

care se relatează despre reţinerea de către poliţie a dlui Victor Tipa pentru şantaj. 

După aceasta urmează un interviu cu dl Gh. Susarenco, candidat pe lista AMN, 

care spune că potrivit Codului electoral în perioada electorală candidaţii la funcţia 

de deputat nu pot fi arestaţi sau reţinuţi fără consimţămîntul Comisiei Electorale 

Centrale. Ulterior, autorul reportajului, la fel, face trimitere la art.46 din Codul 

electoral şi menţionează că, într-adevăr, candidaţii nu pot fi arestaţi sau reţinuţi, 

fără consimţămîntul organului electoral care i-a înregistrat, cu excepţia cazurilor de 

infracţiuni flagrante. În final, se menţionează că Ministerul Afacerilor Interne a 

confirmat reţinerea dlui Victor Tipa în flagrant delict. 

 Prin demersul din 24 iulie 2009 nr.6/1914 al Ministerului Afacerilor Interne 

Comisia Electorală Centrală a fost informată despre cazul de flagrant delict în care 

au fost reţinuţi cetăţenii Tipa Victor şi Tipa Artur. 

 Avînd în vedere faptele expuse, Comisia constată că în cadrul emisiunii 

„Mesager” a fost reflectată o ştire bazată pe date confirmate de Ministerul 

Afacerilor Interne. În acest sens, nu este motivată necesitatea dezminţirii acestor 

informaţii şi, prin urmare, nu este întemeiată solicitarea dreptului la replică a 

solicitantului. 

 Pentru considerentele arătate şi în conformitate cu art. 18, 22 şi 26 din Codul 

electoral şi 32 din Regulamentul privind reflectarea campaniei electorale la 

alegerile noului Parlament din 29 iulie 2009 în mijloacele de informare în  masă 

din Republica Moldova, Comisia Electorală Centrală HOTĂRĂŞTE: 

 

 1. Se respinge solicitarea dreptului la replică a membrului reprezentant a 

Partidului politic „Alianţa MOLDOVA NOASTRĂ” în Comisia Electorală 

Centrală, dl Nicolae Raileanu. 

 2. Prezenta hotărîre intră în vigoare la data adoptării. 

 

AU VOTAT: 

Pentru  ____5____,  Contra ____1_____, S-au abţinut ___1_____ 
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 9. Exclus din ordinea de zi. 

Dl Vasile Gafton şi dl Nicolae Gîrbu au ieşit din sala de şedinţe. 

10. Dl Iurie Ciocan - Comisia Electorală Centrală a examinat demersurile 

depuse de următoarele instituţii mass-media privind acreditarea reprezentanţilor săi 

pentru reflectarea alegerilor Parlamentului din 29 iulie 2009: Compania de 

televiziune de stat „Telecanal „Rossia”, Federaţia Rusă; Telecompania letonă 

„LNT”, Republica Letonă; Societatea Română de Televiziune, România. 

La demersuri au fost anexate actele care confirmă acreditarea acestor 

instituţii mass-media pe lîngă Ministerul Afacerilor Externe şi Integrării Europene 

al Republicii Moldova. 

În conformitate cu art. 18 şi 64 din Codul electoral nr. 1381-XIII din 21 

noiembrie 1997 şi Regulamentul cu privire la acreditarea reprezentanţilor 

mijloacelor de informare în masă pe lîngă Comisia Electorală Centrală, aprobat 

prin hotărîrea Comisiei nr. 172 din 21 martie 2006, Comisia Electorală Centrală 

HOTĂRĂŞTE: 

          1. Se acreditează reprezentaţii instituţiilor mass-media pentru reflectarea 

alegerilor Parlamentului din 29 aprilie 2009, conform anexei. 

          2. În activitatea lor persoanele acreditate se vor conduce de Constituţia 

Republicii Moldova, Codul electoral, Regulamentul cu privire la acreditarea 

reprezentanţilor mijloacelor de informare în masă pe lîngă Comisia Electorală 

Centrală, precum şi de actele normative internaţionale la care Republica Moldova 

este parte. 

 3. Prezenta hotărîre intră în vigoare la data adoptării. 

 

AU VOTAT: 

Pentru  ____7____,  Contra ____0_____, S-au abţinut ___0_____ 

Dl Vasile Gafton a revenit în sala de şedinţe. 

Dna Renata Lapti a ieşit din sala de şedinţe. 

 11. Dl Iurie Ciocan – În conformitate cu art. 18, 26 şi 49 din Codul 

electoral nr.1381–XIII din 21 noiembrie 1997, Comisia Electorală Centrală 

HOTĂRĂŞTE: 

 

1. Se ia act de hotărîrile Consiliilor electorale ale circumscripţiilor electorale 

municipală Chişinău nr.1, raionale Cahul nr.7, Ocniţa nr. 24 şi Rîşcani nr. 27, prin 

care s-a stabilit tipărirea unui număr suplimentar de buletine de vot la alegerile 

Parlamentului Republicii Moldova din 29 iulie 2009 pentru secţiile de votare 

Botanica nr.9, Vadul lui Vodă nr. 259, Bubuieci nr. 268, Greceni nr. 28, Clocuşna 

nr. 15, Dîngeni nr. 17, Rediul Mare nr. 21, Vasileuţi nr. 49 şi retipărirea buletinelor 

de vot pentru secţiile de votare Botanica nr. 9A, Grătieşti nr. 278  şi nr. 279. 

 

2. Se tipăresc suplimentar şi se distribuie buletine de vot, după cum 

urmează: 
Circumscripţi

a electorală 

Secţia de 

votare 

În total 

alegători, 

care n-au fost 

În total buletine 

de vot 

În limba de 

stat 

În limba 

rusă 
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incluşi în 

listele 

electorale 

   Chişinău, 

nr.1 

Vadul lui Vodă  

nr. 259 

215 215 100 115 

Bubuieci nr. 

268 

177 177 177 - 

Botanica nr. 9 - 302 - 302 

Botanica nr. 

9A 

- 1645 1000 645 

Grătieşti nr. 

278 

- 1336 1200 136 

Grătieşti nr. 

279 

- 2569 2519 50 

Cahul, nr. 7 Greceni nr. 28 20 20 - 20 

Ocniţa, nr. 24 Dîngeni nr. 17 765 765 765           

- 

Clocuşna nr. 

15 

800 800 800 - 

Rediul Mare 

nr. 21 

100 100 100 - 

Rîşcani nr. 27 Vasileuţi nr. 49 

( s. Ciubara) 

 100 - 100 

 Total: 2077 8029 6661 1368 

 

3. Prezenta hotărîre intră în vigoare la data adoptării. 

 

AU VOTAT: 

Pentru  ____7____,  Contra ____0_____, S-au abţinut ___0_____ 

 

  12. Dl Iurie Ciocan - Membrul reprezentant al Partidului Politic 

„Partidul Liberal Democrat din Moldova” în Comisia Electorală Centrală, dl 

Ştefan Creangă a depus la Comisia Electorală Centrală o contestaţie în care 

solicită: 

          Constatarea faptului că pe paginile web www.comunist.md şi 

www.puls.md este amplasat material de agitaţie electorală cu încălcarea 

normelor Codului electoral. 

          Obligarea persoanelor juridice respective de a exclude agitaţia 

electorală din paginile web respective. 

          Sesizarea organelor competente pentru a atrage la răspundere 

persoanele vinovate pentru încălcarea normelor Codului electoral. 

  Contestaţia a fost înregistrată la Comisia Electorală Centrală sub nr.  

APA-9/61 din  28 iulie 2009.  

  În motivarea contestaţiei, se arată că la data de 28 iulie 2009 pe pagina 

oficială a ziarului „Comunistul” www.comunist.md şi www.puls.md a fost 

depistat de către concurentul electoral Partidul Politic „Partidul Liberal 
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Democrat din Moldova” materiale de agitaţie electorală., fapt ce încalcă art. 47 

alin. (14) din Codul electoral. 

  Examinînd contestaţia depusă, Comisia Electorală Centrală constată 

următoarele: 

  Conform prevederilor art. 47 alin. (15) din Codul electoral şi pct. 2 din 

Regulamentul privind reflectarea campaniei electorale la alegerile în noul 

Parlament din 29 iulie 2009 în mijloacele de informare în masă din Republica 

Moldova, publicitatea electorală în reţeaua Internet şi prin intermediul telefoniei 

mobile este asimilată publicităţii electorale în presa scrisă. 

  Avînd în vedere că reţeaua Internet se asimilează presei scrise, iar 

articolele din presa scrisă cu o dată anterioară rămîn doar pentru informare, la 

dorinţa persoanei care foloseşte acest mijloc de informare sau, în cazul de faţă, 

accesează site-ul respectiv, Comisia nu consideră aceasta ca fiind material de 

agitaţie electorală amplasat cu încălcarea art. 47 alin. (14) din Codul electoral, 

ci ca mijloc de informare din data publicaţiei respective, acţiunea de agitaţie 

fiind epuizată. 

  Pentru considerentele expuse şi în conformitate cu art. 18, 26, 38, 65 

şi 67 din Codul electoral nr. 1381-XIII din 21 noiembrie 1997 şi Regulamentul 

privind reflectarea campaniei electorale la alegerile în noul Parlament din 29 

iulie 2009 în mijloacele de informare în masă din Republica Moldova, Comisia 

Electorală Centrală HOTĂRĂŞTE: 

  1. Se respinge contestaţia membrului reprezentant al Partidului Politic 

„Partidul Liberal Democrat din Republica Moldova”, dl Ştefan Creangă ca fiind 

nefondată. 

  2. Prezenta hotărîre intră în vigoare la data adoptării. 

 

AU VOTAT: 

Pentru  ____7____,  Contra ____0_____, S-au abţinut ___0_____ 

 

Dl Eugeniu Ştirbu a declarat închisă şedinţa Comisiei şi a anunţat că la ora 

19:30 va avea loc o şedinţă extraordinară a Comisiei Electorale Centrale. 

 

 

Preşedintele 

Comisiei Electorale Centrale                                              Eugeniu ŞTIRBU 

 

 

Secretarul 

Comisiei Electorale Centrale                                              Iurie CIOCAN 

 

 

 
 

 

Ex.: Angheli Cristina 

Tel.: 251-462 


